

YAOWEN

吹响“集结号” 把好第一关

上半年征兵初核初检工作全面完成

记者 林旭东 通讯员 朱海忠

本报讯 初核初检工作是征兵体检工作的第一道环节,是完成高质量征兵的前提和保障。1月18日至1月23日,在市征兵办的指导和统一组织下,全市各街道全面开展2024年上半年征兵初核初检工作,全市1200余名应征青年怀揣满腔报国热情和对部队的无限憧憬参与初核初检工作,有序地完成各项初核初检检查事项。

“参军报国一直是我的梦想”“希望能够通过体检,积极投身于国防事业。”……1月21日,在当湖街道初核初检现场,应征青年们经过核验身份信息后,有序排队开展内科、外科等各项检查。各科医务人员认真检查每位应征青年的相关情况,保证参检人员检查数据精准、无错漏,整个体检过程严谨细致,切实把好2024年上半年征兵工作“第一关”。看着一项项检查的顺利通过,不少青年都松了一口气,因为这代表着离自己的军旅梦又近了一步。

来自洁芳社区的陈嘉天已经不是第一次参加征兵体检,如今处于大专毕业班的他,对当兵有了更深一步的想法。“现在征兵的政策非常好,而且我刚好也要毕业了,我觉得去当兵是一个非常难得的机会,对自己将来的发展很有帮助。”陈嘉天说,他从小就向往军旅生涯,之前也参加过几次征兵体检却因为各种原因没能如愿进入部队,今年对他来说是个非常好的机会,希望能够顺利入伍,为国防事业作出自己的一份贡献。

今年征兵我市继续以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。经过初核初检的筛选后,我市将有1000余名应征青年参与接下来的市站体检,经过层层筛选后,今年上半年我市将为部队输送50多名优秀青年。“我们将继续落实好各项征兵要求,严把征兵体检关、政治考核关等,重点关注应征青年身体和思想状况,确保高质量完成征兵任务,为国防和军队现代化建设作出新的贡献。”市征兵办相关负责人表示。



点亮乡村路 照亮群众心

记者 张宇青 通讯员 姜俊霞

【民生实事】道路明亮项目

【现场探访】走在广陈镇泗泾公路上,每隔35米就有一套精心设计的路灯。这些路灯以太阳能作为动力,充分利用白天的阳光进行光电转换,储备能量。当夜幕降临,这些路灯就会自动感知到周围环境的变化,在夜色中亮起,默默地照亮夜行人前行的道路。

“泗泾公路是一条新建的乡村道路,向东连接新仓、向西接通广山公路通往广陈集镇,全长1.9公里,是来往广陈、新仓等地

的重要交通要道,它的亮化非常必要。”市公路与运输管理服务中心建设养护科科长王家盛说,亮化项目不仅为夜行的人们提供了照明,其环保低碳节能的运作方式,更是每年能节省下几十万元的电费开支。

在乡村的小道上,一盏盏路灯不仅照亮了百姓的出行之路,更为乡村的夜晚增添了一道美丽的风景线。如今,这些路灯已经成为乡村美丽经济的串连点,在钟埭街道“钟溪棹歌·隐世田园”风景线上的兴寺公路上,同样新建了8米高的单挑路灯85套,并安装了4台路灯控制箱,进一步提升了整个

农村地区的夜间安全性和交通便捷性,为村民们带来更加美好的生活体验。

【幸福路径】作为去年的政府重点实事项目,道路明亮项目关系市民的出行安全,亟待有效推进。“为此,我们召开了多次专题会议,深入研究道路明亮工程项目,并对项目进行了明确的分工和责任落实。”市建设局城路路灯管理所路灯管理科科长王伟强说,在分工的同时还对任务目标进行了细化,科学安排了工期,建立了分工负责、齐抓共管的工作机制。

在项目实施方面,市建设局实行了精细化管理,从路灯

进场查验到开工报验,从进场施工到竣工验收,每一道工序都必须经甲方确认和监理签字后方可进入下一道工序,市建设局还特别安排了专人负责工程质量的全面管理,并要求监理单位加强日常监督,对施工过程中的任何质量问题做到及时发现和整改。更换完成后,还会进行底脚螺丝套管的防锈处理,以及清理施工现场,确保项目的高质量完成。“2023年,我

市从乡村到城市,全面推进了道路照明设施的建设与改造工作。”王伟强介绍说,去年,全市已完成47.3公里的农村道路路灯建设,其中包括20.1公里的农村道路路灯建设和25公里的城区道路路灯改造工程。

【百姓点赞】钟埭街道居民林海娟:自从美丽乡村灯光亮起,乡村的夜晚更美了。我喜欢骑行,尤其是在乡村“灯光璀璨”的夜晚,感觉别有一番风味。

民生答卷·喜迎两会



“美人果”上市

近日,在浙江润极农业科技有限公司的大棚内,种植的“绿美人”柑橘采摘上市了。据介绍,经过三年科学管理,该公司成功种植了“红美人”“绿美人”等柑橘品种,接下来还将引进“黑美人”“紫美人”等新品种,丰富果品,延长采摘周期。

摄影 王强 李凤超

春节去哪儿玩?

市民多样化选择催热旅游市场

记者 张宇青 通讯员 夏晓雷

本报讯 春节假期如何规划,是近期市民讨论的热点话题。面对这个“超长”春节假期,不少人计划“来一场说走就走的旅行”。那么,平湖市民选择去哪儿玩呢?昨日,记者走访了我市多家旅行社进行了探访。

走进嘉兴市金色假期旅行社有限公司平湖解放西路营业部,映入眼帘的是一张张色彩斑斓的春节旅游促销公示。“去年因

为疫情放开后的第一个春节,订单数量相对较少,仅有约10人。”该营业部总经理杨秀娟说,今年,虽然距离春节还有半个月的时间,但春节游的热情已经出现,已有5个旅游团成团,加上陆续报名的散客,总人数大约有200人。

“今年春节旅游明显比去年火热,相比于去年,预计今年的订单能有50%的增长。”嘉兴周周旅行社平湖分公司副总经理徐益平也对今年的春节旅游市场持乐观预期。周周旅行社主

要以老年人散客为主要服务对象,目前来旅行社咨询的人流量呈上升趋势,已有100余人预报名。

春节旅游,平湖人都爱去哪儿?从已报名的旅游团看,游客的目的地十分多样化,既有南方气候温暖的三亚,也有文化底蕴丰厚的北京、西安。一些国内的小众网红城市也逐渐崭露头角,受到游客的青睐,特别是近期备受瞩目的哈尔滨,每天都有二三十个游客进店咨询,成为了我市旅游大热门目

的之一,在报名下单的人数中大约占了30%,且大多数人在2023年的八九月份就已预定。此外,根据游客咨询情况反馈,在春节期间,泰国、越南、新加坡等东南亚的咨询人数日益增多,游客出国意向的观望态度也在持续转变。

春节期间旅游价格如何?据嘉兴市舒同旅行社有限公司经理许春慧介绍,总体来说价格较平时小幅上涨,热门游戏涨幅较大。其中北京和西安的六日游旅游套餐价格相对稳

定,大约在每人3000元至4000元之间。而三亚作为每年春节的热门旅游目的地,价格相较于其他时间会有大幅度上涨,六日游的价格已达到了10000多元。此外,哈尔滨作为近期旅游界的一匹“黑马”,春节期间六日游的价格同样达到了10000多元。



“智慧铁骑”一键拍 违章行为无处逃

记者 高洁 通讯员 黄吉巍

本报讯 车头、车尾及车辆右侧设有摄像头,车身搭载4G模块,车头中控台设置智能显示终端……近日,市公安局交警大队在嘉兴市范围内率先启用“智慧铁骑”系统,一辆辆警用摩托车在安装了新系统后化身成为“移动电子眼”,一键抓拍取证,进一步规范交通秩序,提高通行效率。

“智慧铁骑”系统通过在警用摩托车上加装包括摄像头、传输设备在内的整套系统,在执勤过程中精准捕捉违停、逆行、占用公交车道等违章行为。记者从市公安局交警大队铁骑队获悉,以往治理违停,需要人工对违停车辆进行拍照取证,再一一通知车主驶离,处理道路违停问题效率不高,特别是在早晚交通高峰时段,更是“力不从心”。现在有了“智慧铁骑”系统,执法效率大幅提

升,铁骑队的队员只需沿着有违停路段缓慢骑行,就能通过违停摄像头拍摄取证。

目前全市共有当湖路、新华路、东方路等9条“智慧铁骑”系统严管路段,主要为市民出行的交通主干道及日常违停情况较多影响大家出行的相关路段,系统在这些路段捕捉到违章行为后,将直接录入并依法予以处罚,同时发送提醒短信要求车主立即驶离。其余平湖城区内道路划定为非严管路段,但也在抓拍范围内,

系统在非严管路段上传违停车辆照片后,同样也会向车主发送提醒短信,要求10分钟内驶离,未在规定时间内驶离的,系统会录入并依法予以处罚。

昨天下午5时,在市交警大队指挥中心,交警们紧盯屏幕,实时监控主城区各条道路的交通运行情况,随时根据情况调配正在附近路段巡逻的铁骑警力,赶往拥堵路段维护交通秩序,指挥中心可以通过数据大屏就

能看到警力分布,实现指挥中心对一线警员的有序调度,还能实时查看执勤现场视频,进行可视化远程指挥。市公安局交警大队科技中队中队长俞卫平介绍,安装在铁骑上的终端将以语音和弹窗方式详细展示警情内容,实现快速出警。“如此一来,铁骑不仅是精准‘抓违’的‘硬核’力量,还能在事故发生以及群众有需求时,第一时间赶往现场,真正做到精准、高效地服务群众。”俞卫平说。

讲文明 树新风 公益广告



节俭养德 构建文明社会